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Вступ 

До театрально-видовищним установ належать будівлі, що мають глядацький 

комплекс, який складається з глядацького залу та прилеглих до нього приміщень. 

Це - театри, палаци і будинки культури, клуби, кінотеатри та цирки. У будинках 

клубів, палаців і будинків культури можуть розміщуватися бібліотеки, лекційні 

зали, виставки, приміщення для проведення гурткової роботи, а в цирках - 

приміщення для розміщення циркових тварин.  

Будинки театрального комплексу таять в собі безліч пожежних небезпек, це 

полягає через наявністіь на сцені легкозаймистих матеріалів: декорацій, бутафорії, 

які найчастіше виконуються з тканин і дерева, пофарбованих олійними фарбами, та 

інших горючих матеріалів. Також наявності складного електротехнічного 

обладнання, силове і освітлювальне обладнання, а також в ряді випадків 

використання в уявленнях відкритого вогню (факели, свічки), що обумовлює 

підвищену пожежну небезпеку цих об'єктів. У театральну будівлю приходить 

публіка, не треба забувати і про цей аспект безпеки. Глядацькі небезпеки - це 

куріння в будівлі, завалені проходи і число глядачів, що перевищує офіційну 

місткість залу для глядачів. Це і загальні небезпеки такі, як заблоковані і закриті 

виходи з будівлі, недостатній розмір і кількість виходів, відсутність знань з 

пожежно - технічного мінімуму персоналу об’єкта. 

Можна пригадати багато прикладів виникнення пожеж на культурно-

видовищних об’єктах з масовим перебування людей. Так у Національній опері 

України (1994, 2003 р.), Херсонському обласному музично-драматичному театрі, 

Столичному драматичному театрі ім. І. Франка (1994 р.), Донецькому обласному 

драмтеатрі (1999 р.), Харьковському академічному театрі опери і балету (2006 р.). 

Об’єктом для дипломного проектування було обрано Дніпровський 

академічний театр драми і комедії. 

Актуальність проблеми підвищення рівня пожежної безпеки в театрально-

видовищних установах полягає в забезпеченні захисту населення, навколишнього 

природного середовища і об'єктів з масовим перебуванням людей від пожеж та 

розробці рекомендацій щодо підтримання стану пожежної безпеки на об’єкті 
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дослідження та організації ведення оперативних дій підрозділами ДСНС України 

під час гасіння пожежі. 

Метою даної дипломної роботи є покращення стану пожежної безпеки у 

Дніпровському академічному театрі драми і комедії. 
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1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

1.1. Характеристика об’єкту 

Дніпровський академічний театр драми і комедії розрашовується в місті 

Дніпро, за адресою: проспект Дмитра Яворницького, 97. 

Дніпровський академічний театр драми і комедії (далі – театр) 

розташовується на виділеній земельній ділянці площею 0,8 га. На земельній ділянці 

театру є місце для встановлення реклами, висадження зелених насаджень, також є 

майданчики для стоянки автомобілів. 

Глядацький зал театру розрахован на 950 місць. Зал має розміри в плані: 

ширина біля сцени – 18 м, глибина сцени – 12 м, з протилежної сторони – 24 м, 

довжина – 24 м,  висота – 18 м. 

Підлога глядацького залу має планіровку сходів з кутом підйому від сцени в 

глибину глядацького залу до рівня другого поверху. Під підлогою розташовані 

допоміжні приміщення. 

В покритті є два димових люки з чотирьма клапанами. Управління ними 

здійснюється з приміщення пожежного поста. 

Освітлення театру електричне, забезпечується двома незалежними вводами. 

Аварійне освітлення забезпечується від акумуляторних батарей, які включаються 

автоматично при відключенні основної системи енергозабезпечення. 

Опалення – центральне водяне, вентиляція приточно-витяжна. 

Пожежний пост розміщено в цокольному поверсі за сценічним комплексом. 

В даному приміщенні установлено три телефони (міський, місцевий та прямий з 

ОДС ОКЦ міста), чотири приводи для відкриття клапанів димових люків сценічної 

коробки, пульт централізованого управління пожежними насосами, дренчерною 

системою. В даному приміщенні організовано цілодобове чергування робітників 

пожежно-технічної служби. 

Будівля глядацького залу трьохповерхова з цокольним поверхом та підвалом.  

Вхід в підвал один ззовні, п’ять з рявні першого та цокольного поверхів. 

В підвалі розміщуються: трансформаторна, побутові приміщення, 

бутафорська майстерня, столярна майстерня, монтувальний майданчик, слюсарна 
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майстерня, основна електрощитова, теплопункт, насосна станція, склад бутафорії, 

складські приміщення, венткамера, майстерня електриків, машинний зал, 

колекторна, компресорна, зал кондиціонерів. 

На цокольному поверсі розміщуються: кабінети, пожежний пост, АТС, 

складські приміщення, склади костюмів, кімнати президії, швейня майстерня, в 

секторі сценічної частини – трюм та поворотне коло сценічної частини. 

Трюм розташовується під планшетом сцени й перебуває нижче рівня 

нульової відмітки. У трюмі розміщений механізм поворотного кола, підйому й 

опускання окремих ділянок планшета сцени й протипожежної завіси. Трюм має 

виходи із планшета сцени, сходових кліток сценічної частини, які ведуть до 

робочих площадок і колосників, а також виходи до оркестрової ями й пульта 

керування освітленням. 

Планшет сцени являє собою цільний настил з дощок і брусів, розташований 

на спеціальних каркасах, які для швидкої зміни декорацій забезпечують 

переміщення його окремих частин за допомогою поворотного кола розташованого 

в центрі планшета, поворотного кільця за периметром кола, підйомом й 

опусканням окремих ділянок планшета. Площа планшета сцени – 216 м2. 

На рівні першого поверху розміщуються: сценічна частина – артистичні, 

репетиційні зали, склади декорацій, дві бокові сцени, костюмерні, черговий склад 

бутафорій, сцена та ар’єрсцена. Сценічна частина відгорожується від глядацького 

залу протипожежним занавісом. Глядацька частина – приміщення оркестру, 

оркестрова, білеторська, касовий вестибюль, з касою, гардероб, вестибюль. 

На рівні другого поверху розміщуються наступні приміщення: артистичні, 

живописно-декоративний зал, репетиційний зал, службові приміщення. Друге 

світло глядацького залу, фойе. 

На рівні третього поверху розміщуються наступні приміщення: декораційний 

зал, кабінети, кімнати для занять, репетиційні зали, балетний зал. Глядацький зал – 

ложи, радіо цех, світлопроекційні, кулуари. 

Для обслуговування підвісної декорації на різних рівнях сценічної коробки 

влаштовані робочі площадки (галереї). Вздовж бічних і задніх стін сцени 
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розташовані 4 яруси робочих галерей. Відстань між ярусами робочих галерей від 

підлоги до підлоги становить 3 метра. 

У верхній частині сценічної коробки для підняття й опускання декорацій 

улаштовані колосники, виконані у вигляді настилів із брусів. На них кріпляться 

блоки й інші пристрої для маніпуляції декораціями. Для обслугування робочих 

галерей і верхньої частини сцени в наявності є дві колосникові сходові клітини від 

рівня підлоги трюму до рівня колосникового настилу. 

Пожежне навантаження сценічної частини у вигляді дерев'яних конструкцій 

планшета сцени, трюму, горючих декорацій і бутафорії становить 200–300 кг/м2. 

Сценічний комплекс, для запобігання швидкого поширення вогню й диму, 

захищається протипожежною завісою з вертикальним перекриттям. Полотно завіси 

перекриває проріз порталу з бічних сторін по 0,4 м, зверху - на 0,2 м 

(газонепроникне виконання). Маса (загальна) - 29,5 тонн. Опускання завіси займає 

близько 40 секунд.  

Про підйом, і опускання завіси сповіщає звукова сигналізація, установлена на 

завісі. 

Для освітлення сцени передбачені електроосвітлювальні прилади, які 

підключені до щита освітлення сцени. 

У цокольному поверсі розташований трюм. Він знаходиться під планшетом 

сцени і вплані дорівнює розміру сцени. 

Зал для глядачів – глядпцька частина складається із залу для глядачів, фойє, 

гардероба й інших приміщень, для обслуговування глядачів. Зал для глядачів має 

достатню кількість основних і запасних виходів для евакуації глядачів із залу до 

вестибюлів і потім безпосередньо на вулицю. 

Пожежне навантаження глядацької частини у вигляді дерев'яних конструкцій 

та устаткування становить до 300 кг/м2. 

Стіни цегельні, перекриття цокольного, першого, другого, третього, поверхів 

- залізобетонне, над залом для глядачів - підвісна стеля по металевих фермах. Між 

покриттям і підвісною стелею розміщене горищне приміщення. Покриття 

металічне по деревяній обрешітці. Перекриття над колосниками - залізобетонне. 
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Покриття сцени безгорищне, сполучення залізобетонне. Позад сцени влаштований 

склад для зберігання підвісних декорацій. 

Планшет сцени, колосники, покриття сценічної коробки і бокових карманів 

дерев’яне, перекриття над глядацьким залом підвісне, дерев’яне оштукатурене, з 

вентиляційними каналами, розміщеними по всій площі над глядацьким залом. 

Підлога зали дерев’яна з килимовим покриттям. Зал для глядачів відділений 

від інших приміщень протипожежними стінами. Перекриття над залом для глядачів 

-  важко горюче, підвісне, що складається зі складних металевих ферм у горищному 

приміщенні. Покриття залізобетонне по металевих фермах. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від двох пожежних 

гідрантів, розташованих на міській кільцевій водопровідній мережі діаметром 

150 мм, по просп. Дмитра Яворницького. Пожежне водоймище – озеро, що 

розміщується в парку ім. Лазаря Глоби на 50000 м3, на відстані близько 300 м від 

о’бєкту. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання від 41 ПК, діаметр 66 мм біля 

яких, розміщені кнопки сповіщення про пожежу. Підвищення тиску у внутрішній 

водогінній мережі здійснюється насосами-підвищувачами, які розташовані в 

насосній станції. Запуск насосів можливий з приміщення пожежного поста та 

насосної станції. Внутрішній пожежний водопровід живиться від пожежної 

водойми, яка поповнюється від міської водомережі. 

Сцена, горищне приміщення над глядацьким залом, колосники, трюм, задні 

та бокові кармани захищені спринклерними установками, а протипожежна завіса з 

портальним пройомом з двох сторін – дренчерною системою пожежогасіння. 

Управління стаціонарними установками здійснюється з приміщення пожежного 

поста та ар’єрсцени. 

Евакуаційні шляхи забезпечують евакуацію людей, які знаходяться у 

приміщеннях будівлі, через основні та запасні евакуаційні виходи. 

Евакуація матеріальних цінностей може проводитись через виходи, які 

ведуть назовні, також з приміщень через коридори, тамбури назовні.  

Вхід в підвал один ззовні, п’ять з рівня першого та цокольного поверху. 
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Вхід на цокольний поверх здійсняється через чотири виходи на ззовні, та 

п’ять сходових кліток з рівня першого поверху. 

Вхід на рівень першого поверху здійснюється ззовні – через главний вхід, два 

входи в глядацький зал, та два входи в сценічну частину. 

Вхід на рівень другого поверху здійснюється по шести сходовим кліткам, що 

розміщуються – дві в сценічній частині, чотири – в глядацькій частині. 

Вхід на рівень третього поверху здійснюється по шести сходовим кліткам, що 

розміщуються – дві в сценічній частині, чотири – в глядацькій частині. 

 

1.2. Аналіз архітектурно-планувальних рішень 

Розглянемо відповідність архітектурно-планувальних рішень 

протипожежним вимогам. 

Таблиця 1.1 

Перевірка відповідності архітектурно-планувальних рішень 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено 

в проекті 

Потрібно за нормами Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Поверховість трьохповерхо

ва будівля 

не нормується табл. 25 

ДБН В.2.2-

16-2005 

відповідає 

2 Відповідність площі 

вхідного вестибюлю 

195 м2 0,2 м2 на одного 

глядача 

табл. 3 ДБН 

В.2.2-16-

2005 

відповідає 

3 Тип естради С-4 (12×9) 18×12×18 таб. 1 ДБН 

В.2.2-16-

2005 

відповідає 

4 Відповідність площі 

приміщення 

глядацької зали 

700 м2 плоша залу для 

глядачів – 0,7 – 0,85 

м2 на одне місце  

п. 3.3. ДБН 

В.2.2-16-

2005 

відповідає 

5 Висота рівня планшета 

сцени 

0,8 м не більше 0,8 м п. 3.10. ДБН 

В.2.2-16-

2005 

відповідає 
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6 Відстань між 

передньою межею 

сцени та спинками 

сидінь першого ряду 

місць для глядачів 

1,7 м 1.2 м п. 3.10. ДБН 

В.2.2-16-

2005. 

відповідає 

7 Кількість неперервно 

встановлених місць у 

ряду 

30 не більш 50 п. 3.10. ДБН 

В.2.2-16-

2005. 

відповідає 

 

Висновок: в результаті аналізу відповідності об’ємно-планувальних і 

конструктивних рішень, порушень вимог нормативних документів не виявлено. 

 

1.3. Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 

Евакуація людей з будівлі тісно зв'язана з архітектурно-планувальними 

рішеннями. Тому цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні 

аналізу, при якій перевіряється кількість евакуаційних виходів та характеристика їх 

параметрів (ширина, висота дверних прорізів, кількість підйомів в маршах 

сходових клітин тощо), відкривання дверей на шляхах евакуації та ін. 

Таблиця 1.2 

Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено  в 

проекті 

Потрібно за нормами Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Ширина у просвіті 

сходового маршу 

1,25 - 2 м Визначається, в 

залежності від 

найбільшої кількості 

людей окремого 

поверху, але не 

повинна бути 

меншою за 1,0 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.3.13. 

відповідає 

2 Кількість 

евакуаційних 

шість не менш двох п. 7.2.4. 

ДБН В.1.1-

відповідає 
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виходів з поверхів 7-2016 

3 Ширина тамбурів, 

при виході на ружу 

ширина 1, 75 м, 

глибина 1,5 м 

Ширина у просвіті 

вхідного тамбуру має 

бути не менше 2,2 м, 

вхідних дверей – не  

менше  ніж  1,2 м. 

п. 6.71 ДБН 

В.2.2-3:2018 

відповідає 

4 Обладнання 

дверних пройомів 

пристроями для 

самозачинення 

зняті пристрої 

для 

самозачинення 

на вихідних 

дверях зі 

сторони 

сценічної 

частини 

Пристроями для 

самозачинення та 

ущільнення в 

притулах повинні 

бути обладнані двері 

виходів до сходових 

кліток усіх типів. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.11. 

не 

відповідає 

5 Вільність шляхів 

евакуації 

Захаращено 

правий 

евакуацій вихід 

з сценічної 

частини 

Не допускається 

захаращувати шляхи 

евакуації меблями, 

обладнанням, 

різними матеріалами. 

р. ІІІ п. 2.37 

ППБУ 

не 

відповідає 

6 Позначення 

евакуацйіних 

шляхів 

На 

евакуаційних 

шляхах є 

позначення з 

використанням 

знаків безпеки 

згідно ДСТУ 

ISO 6309, ДСТУ 

7313, ГОСТ 

12.4.026. 

Евакуаційні виходи,  

шляхи евакуації 

повинні мати 

позначення з 

використанням знаків 

безпеки згідно ДСТУ 

ISO 6309, ДСТУ 

7313, ГОСТ 12.4.026. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.1.9. 

відповідає 

7 Ширина прорізу 

виходу зі сцени в 

склад об’ємних 

декорацій 

2,8 м не менш 1,8 п. 3.40 ДБН 

В. 2.2-16-

2005 

відповідає 
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8 Висота та ширина 

евакуаційних 

виходів у просвіті 

висота – 2,15 м, 

ширина – 1,8 м 

Висота повинна бути 

не меншою за 2 м, а 

ширина – 0,8 м. Уразі 

влаштування на 

шляхах евакуації 

двостулкових дверей 

ширина у просвіті 

одного з полотен 

повинна бути не 

менша ніж 0,8 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.7. 

відповідає 

9 Напрямок 

відчиняння дверей 

Двері 

евакуаційних 

виходів та двері 

на шляхах 

евакуації 

повинні 

відчиняються 

по напрямку 

виходу з будівлі 

Двері евакуаційних 

виходів та двері на 

шляхах евакуації 

повинні відчинятися 

в напрямку виходу 

людей з будинку. Не 

нормується напрямок 

відчинення дверей 

для приміщень з 

одночасним 

перебуванням не 

більше ніж 15 осіб 

(крім приміщень 

категорії А і Б за 

вибухопожежною та 

пожежною 

небезпекою, а також 

парильних саун). 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.9. 

відповідає 

10 Протипожежні 

двері 

Приміщення 

костюмерного 

складу, виходу 

на покрівлю, 

вентиляційної 

камери, 

Складські 

приміщення, комори, 

майстерні, 

приміщення для 

монтажу станкових 

та об'ємних 

п. 14.19.  

ДБН В.2.2-

16-2005 

не 

відповідає 
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електрощитової 

не обладнані 

протипожежним

и дверями 2-го 

типу 

декорацій, камера 

пиловидаляння, 

вентиляційні камери, 

приміщення лебідок 

протипожежної 

завіси і димових 

люків, насосні з 

пожежними 

насосами, 

акумуляторні, 

трансформаторні 

підстанції, 

електрощитові 

повинні мати 

протипожежні 

перегородки 1-го 

типу, перекриття 3-го 

типу і двері (ворота) 

2-го типу. 

11 Ширина 

проміжних 

площадок 

1,5 – 2, 25 м Не менша ніж 1 м. ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.3.14. 

відповідає 

12 Наявність 

внутрішніх запорів 

Внутрішні 

запори 

обладнані 

навісними 

замками, на 

виході з 

цокольного 

поверху на 

ззовні 

Двері евакуаційних 

виходів з коридорів 

поверху, сходових 

кліток, вестибюлів 

(фойе, холів) та інші 

двері на шляхах 

евакуації не повинна 

мати запорів, що 

перешкоджають їх 

вільному зачиненню з 

середини без ключа у 

разі пожежі. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.10. 

не 

відповідає 
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13 Перепади висот на 

евакуаційних 

шляхах 

Допускаються 

перепади висот 

на евакуаційних 

шляхах не 

більш 0,05 м. 

На підлозі по шляху 

евакуювання не 

допускається 

влаштовувати 

перепади висот і 

виступи, за 

вийнятком порогів, 

які влаштовуються в 

евакуаційних виходах 

і мають висоту не 

більше ніж 0,05 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.3.8. 

відповідає 

Висновок: в результаті аналізу відповідності евакуаційних шляхів та 

виходів виявлено, що внутрішні запори на шляхах евакуації, при виході на 

ззовні, обладнані навісними замками, зняті пристрої для самозачинення на 

вихідних дверях зі сторони сценічної частини та захаращено правий 

евакуаційний вихід з сценічної частини, приміщення костюмерного складу, 

виходу на покрівлю, вентиляційної камери, електрощитової не обладнані 

протипожежними дверями 2-го типу. 

 

1.4. Аналіз протипожежного водопостачання 

При проведенні аналізу протипожежного водопостачання, при проведенні якого 

визначається кількість вводів та пожежних кранів у будівлі, тип системи 

водопроводу, правильність влаштування системи внутрішнього водопроводу та ін. 

Таблиця 1.3 

Перевірка відповідності протипожежного водопостачання 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено 

проектом 

Вимагається за 

нормами 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Розміщення 

пожежних 

гідрантів 

На газонах, біля 

проізджої частини, 

на відстані 1,5 м 

Пожежні гідранти 

слід передбачати 

уздовж вулиць та 

автомобільних доріг 

п. 12.16 

ДБН.В.2.5-

74.2013 

відповідає 
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на відстані не більш 

ніж 2,5 м від краю 

проїзної частини, 

але не ближче ніж 5 

м від стін будівель. 

2 Достатність 

водовіддачі 

зовнішньої 

водопровідної 

мережі 

Об’єм будівлі 

театру 38000 м3. 

Водовіддача на 

пожежогасіння 

зовнішньої мережі 

становить (К-150, 

тиск – 4 атм) – 

95 л/с 

Для громадських 

будинків при 

кількості поверхів 

від 3 до 6 включно 

та при об’ємі від 25 

до 50 тис. м3 – 25 л/с 

на одну пожежу. 

Рохрахункова 

кількість пожеж – 3. 

п. 6.2.3, 

табл. 4 

ДБН.В.2.5-

74.2013 

 

відповідає 

3 Кількість 

пожежних 

гідрантів  

Запроектовані два 

найближчі до 

будівлі кінотеатру 

пожежні гідранти 

– до 80 метрів 

Розміщення 

гідрантів на 

водопровідній 

мережі для 

зовнішнього 

пожежогасіння 

будь-якої будівлі, 

споруди або її 

частини, що 

обслуговується 

даною мережею, за 

умови прокладання 

рукавних ліній 

довжиною, не 

більше ніж – за 

наявності 

пожежного 

автомобіля, 

обладнаного 

пожежним насосом 

п. 12.16, 

п. 13.3.4 

ДБН.В.2.5-

74.2013 

відповідає 
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– 200 м. 

4 Кількість вводів в 

будівлю 

два ввода Два ввода п. 9.5 ДБН 

В. 2.2-16-

2005 

відповідає 

5 Кількість 

пожежних кранів 

і їх 

продуктивність 

Запроектовано на 

кожному поверсі з 

розрахунку два 

труменя по 2,5 л/с 

кожна  

Гуртожитки, 

громадські будівлі і 

споруди умовною 

висотою Н≤26,5 м, 

об’ємом від 25000 

м3 до 50000 м3: 

кількість струменів 

– 2, мінімальна 

витрата води на 

внутрішнє 

пожежогасіння – 2,5 

л/с, на один 

струмінь. 

п. 8.1, табл. 

3 ДБН В.2.5-

56:2014 

відповідає 

6 Розміщення 

пожежних кранів 

В коридорах, біля 

входів на сходових 

маршах, на сцені 

Пожежні кран-

комплекти треба 

встановлювати біля 

входів, на 

площадках 

опалювальних 

сходових кліток 

(крім 

незадимлювальних), 

в вестибюлях, 

коридорах, проходах 

та в інших 

найбільшедоступних 

місцях. 

п. 8.12 ДБН 

В.2.5-

56:2014 

відповідає 

7 Висота 

розташування 

пожежних кранів 

Запроектована 

установка ПК на 

висоті 1,35 м від 

Пожежні кран-

комплекти треба 

встановлювати на 

п. 8.12 ДБН 

В.2.5-

56:2014 

відповідає 
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рівня підлоги висоті 1,35 м над 

підлогою 

приміщення і 

розміщувати їх у 

вбудованих або 

навісних шафах, які 

мають отвори для 

провітрювання і 

пристосовані для 

опломбування та 

візуального огляду 

їх без розкриття. 

Висновок: в результаті аналізу протипожежного водопостачання, порушень 

вимог нормативних документів не виявлено. 
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2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту 

Держпожтехногеннагляд здійснюється шляхом проведення планових та 

позапланових перевірок. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік 

включаються до планів роботи, розроблених: 

у Держтехногенбезпеки України - на рік із зазначенням структурних 

підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки; 

у територіальних органах Держтехногенбезпеки України в Автономній 

Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, в районах, районах у 

містах, містах обласного, республіканського (Автономної Республіки Крим) 

значення - на квартал із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких 

будуть залучені до здійснення перевірки. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу 

Держтехногенбезпеки України до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує 

плановому. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки. 

Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі - код за ЄДРПОУ) 

або прізвища, імені, по батькові фізичної особи - підприємця (відповідно до Закону 

України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця проведення 

планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF#n9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF#n9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF#n9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF#n9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
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оприлюднюються на офіційному веб-сайті Держтехногенбезпеки України та його 

територіальних органів не пізніше 25 грудня року, що передує плановому. 

Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, 

іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів 

Автономної Республіки Крим, органами місцевого самоврядування, 

підприємствами, установами та організаціями (далі - органи влади) вимог 

законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту 

здійснюються один раз на п’ять років на підставі плану, який щороку 

затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням ДСНС України. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері 

пожежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень 

територіальних органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів (далі 

- інші підконтрольні об’єкти) проводяться щороку відповідними територіальними 

органами Держтехногенбезпеки України, за якими вони закріплені, згідно із 

затвердженими річними графіками їх перевірок. 

Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів 

господарювання орган Держтехногенбезпеки України видає наказ про проведення 

перевірки, який містить: 

- найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде 

здійснюватись захід державного нагляду (контролю); 

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

- предмет перевірки; 

- дату початку та дату закінчення перевірки; 

- посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки, що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу 

Держтехногенбезпеки України та реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на 

проведення перевірки. Підпис посадової особи Держтехногенбезпеки України 

скріплюється гербовою печаткою органу Держтехногенбезпеки України. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n147
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n150
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n150
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Посвідчення на проведення перевірки оформлюється на бланку органу 

Держтехногенбезпеки України для загального листування. 

У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

- тип заходу (плановий або позаплановий); 

- найменування суб’єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, щодо 

діяльності якого здійснюється перевірка; 

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його 

відокремленого підрозділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності якого 

здійснюється перевірка; 

- номер і дата наказу органу Держтехногенбезпеки України, на 

виконання якого здійснюється перевірка; 

- дата початку та дата закінчення перевірки; 

- посадові особи органу Держтехногенбезпеки України, які будуть 

здійснювати перевірку, із зазначенням їх посад, прізвищ, імен та по батькові; 

- предмет та підстава для здійснення перевірки; 

- інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк її 

здійснення). 

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного в 

ньому строку здійснення перевірки. 

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

Орган Держтехногенбезпеки України не пізніше ніж за десять календарних 

днів до дня здійснення планової перевірки надає/вручає особисто під розписку 

керівнику чи уповноваженій особі (відповідальній посадовій особі) суб’єкта 

господарювання повідомлення про проведення планової перевірки. 

У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи 

телефонограмою за рахунок коштів органу Держтехногенбезпеки України строк 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n154
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одержання суб’єктом господарювання такого повідомлення повинен бути не 

пізніше ніж за десять днів до початку здійснення планової перевірки. 

Повідомлення друкується на бланку для листів відповідного органу 

Держтехногенбезпеки України. 

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються: 

- дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, щодо діяльності об’єктів яких буде здійснюватись 

перевірка; 

- найменування органу Держтехногенбезпеки, посадові особи якого 

будуть здійснювати перевірку. 

За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або 

користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, орган 

Держтехногенбезпеки України безпосередньо або через суб’єкта господарювання 

(шляхом зазначення про це у повідомленні про перевірку) ознайомлює орендарів 

про дату та час здійснення планової перевірки та забезпечує їх (або уповноважених 

ними представників) присутність під час перевірки. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого 

підприємництва - п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається. 

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи Держтехногенбезпеки України, її 

територіальних органів, яка проводиться на підставі: 

- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу 

Держтехногенбезпеки України про здійснення перевірки за його бажанням; 
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- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у 

документах обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

- перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, 

розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення планових перевірок органом 

Держтехногенбезпеки України; 

- звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки. 

Позапланова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди 

Держтехногенбезпеки України на його проведення; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуації або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання. 

- Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті 

питання, необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, 

з обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не 

може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприємництва 

- двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку 

проведення позапланової перевірки не допускається. 

Проведення позапланових перевірок суб’єктів господарювання з інших 

підстав, крім передбачених статтею 6 Закону України «Про основні засади 

здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», 

якщо інше не передбачається законом або міжнародним договором України, згода 

на обов’язковість якого надана Верховною Радою України. 

Перелік порушень вимог пожежної безпеки на об’єкті: 

Дверні пройоми, на вихідних дверях зі сторони сценічної частини, не 

обладнані пристроями для самозачинення (п. 2.37 р. ІІІ ППБУ). 

Правий евакуацій вихід з сценічної частини захаращено (п. 2.37 р. ІІІ ППБУ). 

Вихідні двері цокольного поверху не обладнані внутрішніми запорами, що 

легко відчиняються (п. 2.37 р. ІІІ ППБУ). 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
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Дверні полотнища в дверному пройомі, на виході з цокольного поверху в 

глядацький зал самовільно зняті (п. 2.37 р. ІІІ ППБУ). 

Експлуатацію приміщення костюмерного складу, виходу на покрівлю, 

вентиляційної камери, електрощитової допускається без установки протипожежних 

дверей ІІ-го типу (п. 14.19. ДБН В.2.2-16-2005). 

Ворота лівого та правого карманів для зберігання декорацій не працюють (п. 

2.3 р. ІІІ ППБУ). 

Допускається експлуатація відголуджувальних та з’єднувальних коробок 

електрощитової, з кришками виконаними з горючих матеріалів, або взагалі без них 

(п. 6 р. VI ППБУ). 

Стіни в підвальному приміщенні мають отвори, які у залишились після 

проведення ремонту технологічних комунікацій (п. 1.24 р. IV ППБУ). 

Допускається експлуатація тимчасових електромереж теплопункті (п. 1.8 

р. IV ППБУ). 

Допускається експлуатація електросвітильників, які безпосередньо завішені 

на стумопровідному проводі в теплопункті (п. 1.18 р. IV ППБУ). 
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3. Організація пожежогасіння на об’єкті 

3.1. Обстановка на пожежах 

Спільною для театрально-видовищних установ є наявність в них театрально-

видовищного комплексу, який вміщує сценічну частину, зал для глядачів та 

суміжні з ним приміщення і вестибюлі. В палацах, будинках культури та клубах 

додатково розташовують бібліотеки, лекційні зали, виставки, кімнати для гуртків 

художньої самодіяльності та інші приміщення, а в цирках - приміщення для 

розміщення різних тварин. 

Театральні будівлі діляться на сценічну та глядацьку частини портальною 

(протипожежною) стіною. Демонастрація вистав здійснюється через портальний 

проріз, площа якого складає 200-300 м2. 

У видовищних установах, де зал для глядачів вміщує 800 місць і більше, 

портальний проріз перекривають протипожежною завісою, щоб уникнути 

швидкого розповсюдженння вогню та диму до глядацької частини. 

Сценічна частина театрів вміщує в себе сцену, кармани і склади декорацій 

та майстерні з їх виготовлення, артистичні убиральні, швейні майстерні, 

костюмерні та інші приміщення. Сцена складається із сценічної коробки, що має 

портальній проріз та прорізи до карманів і складів декорацій, трюму, планшету 

сцени, робітничих майданчиків, колосників та покриття. Сценічну коробку 

будують із неспалимих матеріалів заввишки 30-40 м і більше. Трюм 

розташовується під планшетом сцени і значно опускається нижче нульової 

відмітки. В трюмі розміщують механізми поворотних кругів, підйому чи опускання 

окремих ділянок планшета сцени та протипожежної завіси. Під планшетом сцени 

розташований пункт керування освітленням театру, який в залежності від 

конструкцій може мати один, два або три яруси, виконані, особливо в старих 

будівлях, з дерев`яних стояків та настилів. Трюм має входи з планшета сцени або 

засценних приміщень та сходових кліток сценічної частини, які ведуть до робочих 

майданчиків та колосників, а також виходи до оркестрової ями, пункту керування 

освітленням та суфлерську. 

Планшет сцени являє собою суцільний настил з дошок та брусів, 
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розміщений на спеціальних каркасах, які для швидкої зміни декорацій 

забезпечують переміщення окремих його частин (поворотний круг у центрі 

планшета, поворотне кільце за периметром круга, підйом та опускання окремих 

ділянок планшета). Під планшетом сцени прокладають електричні мережі для 

забезпечення вистав і в окремих його місцях влаштовують прорізи для 

підключення електроспоживачів. Площа планшета сцени може сягати 300-600 м2 та 

більше. 

Для обслуговування підвісної декорації на різних рівнях сценічної коробки 

влаштовують робочі майданчики (галереї). Їх розташовують за периметром 

бокових та задніх стін у вигляді стрічкових балконів з металевих або 

залізобетонних несучих елементів з дерев`яними настилами. У верхній частині 

сценічної коробки для підйому або опускання декорацій влаштовують колосники, 

які являють собою настил з брусів у вигляді лат. На них кріпляться блоки та інші 

пристрої для маніпуляції декораціями. Виходи до галерей та колосників 

здійснюють зі сходових кліток, розташованих з боків  сценічної коробки, які мають 

виходи безпосередньо надвір, а також на покриття сцени. 

Покриття сцени  безгорищеве, нерідко виконане із спалимих елементів. У 

покритті влаштовують димові люки для видаляння диму, зниження температури та 

зміни напрямку руху продуктів згоряння під час пожежі через портальний та інші 

прорізи сценічної коробки. Управління димовими люками здійснюють з планшета 

сцени та приміщення пожежного поста театру. 

З боків сцени, а в деяких випадках - ззаду, примикають кармани для 

зберігання декорацій та бутафорії, які з`єднуються зі сценою дверними прорізами 

заввишки 6-8 м. В деяких театрах ззаду планшета сцени влаштовують сейф для 

зберігання підвісної декорації, який відділяється від трюму глухою неспалимою 

стіною. 

Сценічна частина театрів має велику кількість спалимих матеріалів у 

вигляді дерев`яних конструкцій планшета, трюму, робочих майданчиків колосників 

та покриття сцени, горючої декорації та бутафорії. Кількість спалимих матеріалів у 

сценічній частині у середньому сягає 200-350 кг\м2. 
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Глядацька частина складається із залів для глядачів, фойє, гардеробів, кафе, 

буфетів та інших приміщень, що обслуговують глядачів. Зал для глядачів від цих 

приміщень відокремлюється неспалимими стінами, які мають достатню кількість 

основних та запасних виходів для евакуації глядачів із залу до вестибюлів або 

безпосередньо надвір. Перекриття над залом для глядачів, як правило, 

важкоспалимі, підвісні, мають складні дерев`яні або металеві ферми в горищевому 

приміщенні. Покрівля, частіше за все, металева по дерев`яних латах. Підлогу в 

залах для гладачів влаштовують з похилом у бік сцени, внаслідок чого під нею 

(підлогою) утворюються значні порожнини. Велику небезпеку в залах під час 

пожеж являють собою яруси та балкони, які виконуються, особливо в будівлях 

старої забудови, зі спалимих конструкцій з порожнинами. В залах для глядачів 

влаштовують системи припливно-витяжної вентиляції, повітряного опалення та 

кондиціонування повітря. Повітропроводи систем вентиляцій, особливо в старих 

будівлях театрів, виконані зі спалимих матеріалів і об`єднуються на горищах у 

повітрозбірники та шахти вентиляційних систем залів. Кількість спалимих 

матеріалів у залах, у вигляді конструкцій та обладнання, сягає у середньому 30-50 

кг\м2. 

В будівлях театрально-видовищних установ влаштовують стаціонарні 

системи водяного гасіння. У трюмі, на планшеті сцени, у карманах та складах 

декорацій і бутафорії, на робочих галереях та колосниках, в залах для глядачів, 

вестибюлях тощо влаштовують внутрішній пожежний водопровід. Покриття зі 

спалимих матеріалів над сценою, боковими карманами та складами декорацій, 

залом для глядачів, а також портальний проріз і прорізи до карманів захищають 

спринклерними та дренчерними системами. Для забезпечення стійкої роботи 

систем водогасіння влаштовують підземні резервуари для необхідного запасу води 

та встановлюють насоси-підвищувачі необхідного напору та продуктивності. В 

театрах на робочих майданчиках, галереях та в районі колосників можуть 

встановлювати стаціонарні лафетні стволи. Усі системи керування та контролю за 

станом і роботою автоматичних систем пожежогасіння та димовими люками 

виводять в окреме приміщення - пожежний пост. 
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Видовищні установи будують за індивідуальними проектами, тому кожна з 

них має свої особливості, які повинні вивчатися особовим складом пожежних 

підрозділів для вірної та чіткої організації гасіння пожеж, що в них виникають. 

Статистика показує, що 60-70% усіх пожеж у театрах виникає на сцені. 

Швидкий розвиток пожеж на сцені зумовлюється значним об`ємом сцени, який 

складає до 20 тис. м3 і більше, наявністю великої кількості спалимих матеріалів, а 

також утворенням потужних конвекційних потоків повітря. 

Обстановка на пожежах у сценічній частині та їх розвиток бувають різними 

та складними.  

Якщо горіння виникає на сцені в умовах закритого портального прорізу 

протипожежною завісою  та закритих або відсутніх димових люках, то вогонь 

протягом 5-10 хв. розповсюджується, як правило, на весь об`єм сцени. В таких 

умовах горіння швидко поширюється  підвісними декораціями та завісами на 

галереї, колосники та покриття сцени, може проникати на горище залу для 

глядачів, до трюму, через відкриті прорізи до суміжних приміщень, а потім до залу 

глядачів. Лінійна швидкість розповсюдження вогню планшетом сцени сягає 3 м\хв., 

а угору підвісними декорациями та завісами - до 6 м\хв. При цьому в об`ємі сцени 

підвищується тиск повітря та продуктів згоряння до 40-60 кг\м2 та більше в 

порівнянні з зовнішнім, що як підтверджує практика, веде до руйнування цілісності 

окремих частин протипожежної завіси. В процесі пожеж на сцені швидкість 

вигоряння дерев`яних конструкцій, декорацій та бутафорії складає у середньому 

70-80 кг\м2год., а температура в зоні горіння може сягати 1100-12000С. В умовах 

таких температур металоконструкції та троси підвісних декорацій швидко 

нагріваються і через 15 хв. після виникнення пожежі штанги та противаги 

підвісних декорацій можуть падати на планшет сцени, пробити його та впасти у 

трюми, а через 25-30 хв. можливе обвалення покриття сцени та колосників. 

Якщо пожежа виникла на сцені і портальний проріз був закритий 

протипожежною завісою, а димові люки відкриті або покриття над сценою вже 

обвалилося, то через усі прорізи та нещільності відбувається підсмоктування 

повітря до об`єму сцени, яке зумовлює газовий обмін та сприяє інтенсивному 
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горінню в сценічній коробці. В таких умовах знижується небезпека та швидкість 

поширення вогню та продуктів згоряння у зал для глядачів.  

Якщо пожежа виникла на сцені, коли портальний проріз відкритий, а димові 

люки закриті, складається велика загроза поширення вогню та диму у зал для 

глядачів. Як свідчить практика, в таких умовах зал для глядачів заповнюється 

продуктами згоряння протягом 1-2 хв. Задимлення ярусів та лоджій буває особливо 

значним. Під час горіння декорацій та бутафорії, виконаних із синтетичних тканин 

та різних пластмас, продукти горіння містять велику кількість отруйних парів та 

газів, а якщо в залі для глядачів знаходяться люди, то вже через 2-3 хв. від початку 

інтенсивного горіння може складатися загроза їх життю. Вогонь та нагріті 

продукти згоряння швидко розповсюджуються у зал для глядачів та складають 

загрозу горищевому приміщенню і підвісному перекриттю залу для глядачів. 

Якщо горіння виникло на сцені, а димові люки та портальний проріз були 

відкриті, то продукти згоряння в основному виходять через димові люки, і тільки 

частина їх може попадати до залу. В цих випадках нижня частина залу  і сцена 

знаходяться під розрядженням. Потоки повітря з нього та інших прилеглих 

приміщень пересуваються до зони горіння і декілька знижуються, але не 

виключається можливість розповсюдження вогню в цих напрямках. Потоки повітря 

можуть бути настільки інтенсивними, що всі двері, що ведуть до сцени, можуть 

бути міцно ними притиснуті. 

Пожежі в трюмах відрізняються тим, що вогонь інтенсивно 

розповсюджується дерев`яними конструкціями до планшета сцени, а через дверні 

прорізи проникає до оркестрової ями, на пульт керування освітленням, а потім до 

залу для глядачів. Розвиток пожеж у трюмах декілька подібний до розвитку у 

підвалах будівель, де є електрообладнання. 

Під час пожеж у залах  вогонь швидко розповсюджується меблями, 

спалимими конструкціями та складається загроза переходу вогню на підвісні 

перекриття і горища. 

Швидкому поширенню вогню сприяють системи вентиляції, повітряного 

опалення та кондиціонування повітря. Лінійна швидкість розповсюдження вогню у 
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залах для глядачів знаходиться у межах 0,8 - 1,5 м\хв. 

Якщо портальний проріз відкритий, то вогонь із залу найбільш інтенсивно 

розповсюджується у бік сцени, тому що завжди в таких умовах існують потоки 

повітря у напрямку сценічної частини, а також може розповсюджуватись через 

відкриті дверні прорізи до інших суміжних приміщень.  

Коли портальний проріз закритий, то вогонь та нагріті продукти згоряння 

найбільш інтенсивно поширюються на перекриття і системами повітроводів до 

горища. В таких умовах можлива швидка деформація металевих конструкцій та 

обвалення окремих ділянок підвісних перекриттів. Виникнення та поширення 

вогню у підпільному просторі викликає швидке задимлення залів для глядачів та 

складає умови для розповсюдження вогню вентиляційними каналами. 

Пожежі в глядацькій частині цирків виникають та швидко поширюються 

внаслідок наявності великого об`єму порожнин у конструкціях амфітеатрів, 

трибун, ярусів. Відсутність протипожежних перепон, у більшості випадків, веде до 

швидкого розвитку пожеж на значній площі. В таких умовах можливе велике 

задимлення глядацької частини, обвалення конструкцій, приховане 

розповсюдження вогню системами вентиляції, повітряного опалення та 

кондиціонування повітря, а також порожнинами та підпільними просторами 

амфітеатрів, ярусів та трибун. 

Під час виникнення або розповсюдження вогню в підсобних приміщеннях 

цирків, де розміщуються різні тварини, може відмічатися швидке їх задимлення та 

підвищення температури, що нерідко веде до загибелі цінних циркових тварин. 

Пожежі в кінотеатрах частіше виникають в кіноапаратних. В таких умовах 

вогонь швидко розповсюджується кіноплівкою, конструкціями, обладнанням та 

системами вентиляції кіноапаратної, виділяється велика кількість шкідливих 

продуктів згоряння, що проникають до залу для глядачів та створюється загроза 

людям. 

 

3.2. Організація гасіння та евакуація глядачів 

Гасіння пожеж у видовищних установах пов`язане з необхідністю 
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проведення рятувальних робіт, особливо під час вистав. За статистикою, приблизно 

10-12% пожеж виникає під час вистав, коли в театрах знаходяться глядачі. Деякі 

пожежі супроводжувались масовою загибеллю людей. Це траплялося від дії 

отруйних речовин згоряння, високої температури, нестачі кисню, а також в 

результаті виникнення паніки. Тому до гасіння пожеж та рятування людей слід 

готуватися заздалегідь. З цією метою керівництвом видовищних установ 

розробляються та узгоджуються з підрозділами ДСНС України плани евакуації 

глядачів та інструкції для місцевої пожежної охорони і обслуговуючого персоналу, 

які містять інформацію про їх першочергові дії з організації гасіння та проведення 

евакуаційних робіт. На видовищні установи заздалегідь складають плани або 

картки пожежогасіння, в яких крім питань організації та особливостей гасіння 

пожеж докладно розробляють питання евакуації та рятування людей на пожежах. В 

цьому розділі дії обслуговуючого персоналу і пожежних підрозділів повинні 

відповідати діям, передбаченим у плані евакуації та інструкціях для 

обслуговуючого персоналу, що розроблені адміністрацією для даної видовищної 

установи, а також організації дій особового складу під час рятування людей із 

небезпечних зон. 

Для успішної роботи під час виникнення пожеж особовий склад підрозділів, 

залучений для гасіння, періодично вивчає оперативно-тактичні особливості 

видовищної установи, а також проводить з обслуговуючим персоналом та місцевою 

пожежною охороною спільні тактичні заняття та навчання. 

Перші дії з гасіння пожежі та евакуації людей здійснює пожежна охорона та 

адміністрація. Якщо пожежа виникла у сценічній частині, чергові місцевої 

пожежної охорони викликають підрозділи ДСНС України, закривають декоративну 

та опускають протипожежну завіси, вмикають насоси-підвищувачі, якщо потрібно, 

вмикають зрошення вогнезахисної завіси та прорізів у кармани, починають гасіння 

пожежі та організують зустріч пожежних підрозділів. Під час вистав представники 

адміністрації переривають видовище, вмикають повне світло, музику, відчиняють 

усі виходи та залучають обслуговуючий персонал згідно з розробленим планом 

евакуації людей. В цих умовах необхідно забезпечити якомога швидше спокійний 



 

     

НУЦЗУ.2.15.02.70.ПтаРП.РПЗ 
Лист  

     
32 

Зм Лис № докум. Підп. Дата 

 

вихід глядачів із залу та направити їх до безпечних місць. 

Після прибуття на пожежу КГП одержує повідомлення про обстановку на 

пожежі від особи, яка його зустрічає, та організовує розвідку пожежі. Під час 

розвідки він першочергово визначає наявність глядачів, артистів, обслуговуючого 

персоналу, їх кількість, місця розташування, визначає ступінь загрози їх життю, 

шляхи та засоби евакуації, а також виясняє, як здійснюється евакуація глядачів. В 

подальшому він визначає місце горіння, шляхи та засоби поширення вогню та 

диму, небезпеку обвалення конструкцій та декорацій, чи опустили протипожежну 

завісу,  увімкнули насоси-підвищувачі та стаціонарні установки пожежогасіння, чи 

потрібно розкривати димові люки і евакуювати декорації, бутафорію та ін. 

Якщо глядачі ще не евакуйовані із залу, розвідку необхідно проводити з 

боку сценічної частини, починаючи з приміщення пожежного поста та, якщо 

необхідно, зробити розпорядження увімкнути системи пожежогасіння. Потім 

провести розвідку на сцені так, щоб глядачі, які знаходяться у залі, не бачили 

працівників підрозділів ДСНС України, тому що їх поява може викликати паніку 

серед глядачів. 

Розвідку пожежі в районі колосників, галерей, на горищах залу для глядачів, 

у трюмі та задимлених приміщеннях проводять за допомогою відділень та ланок 

ГДЗС. 

Після прибуття на місце виклику керівник гасіння пожежі повинен негайно 

приступити та якомога швидше організувати і провести евакуацію глядачів та 

вжити заходів щодо припинення серед них паніки. В цих випадках, коли евакуація 

глядачів уже є організованою, триває швидко та спокійно, КГП вживає заходів 

щодо повного виходу людей із залу та інших приміщень, використовуючи 

обслуговуючий персонал. Сили та засоби пожежних підрозділів, що прибули на 

пожежу, КГП використовує, якщо це необхідно, для рятування людей із 

задимлених приміщень, перевірки небезпечних місць, де можуть знаходитись 

люди, та для гасіння пожежі. 

Якщо після прибуття на пожежу КГП встановив, що немає загрози глядачам 

і адміністрація не починала їх евакуацію, то основні сили та засоби він 
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використовує для швидкої ліквідації горіння і одночасно вживає застережних 

заходів, щоб не викликати паніки серед глядачів. 

В тих випадках, коли для глядачів, артистів, обслуговуючого персоналу 

склалася загроза від вогню та диму і шляхи евакуації відрізані, КГП вводить усі 

сили та засоби, що є, для захисту існуючих шляхів евакуації, а якщо необхідно, 

робить отвори в огороджуючих конструкціях для евакуації людей та використовує 

всі засоби для рятування людей. Першочергово евакуюють людей з галерей, 

балконів та інших місць, де можливе швидке задимлення та різке підвищення 

температури. 

Якщо серед глядачів виникла паніка, КГП повинен очолити евакуацію 

людей, зусилля пожежних підрозділів спрямувати на організацію чіткої евакуації, 

розставити особовий склад на шляхах евакуації для підтримання порядку та 

організації спокійного виходу людей. Найбільш досвідчених працівників 

підрозділів ДСНС України направляють для припинення паніки та заспокоєння 

людей. З цією метою використовують електромегафони, гучномовний зв`язок 

видовищної установи та інші засоби зв`язку, а також вводять стволи для гасіння 

осередків горіння, що бачать глядачі. Одночасно з організацією евакуації КГП 

складає пошукові групи з числа газодимозахисників для перевірки задимлених 

приміщень, балконів, ярусів та інших місць, де можуть залишитися люди, які 

знепритомніли. 

Оперативне розгортання під час пожеж у видовищних установах завжди 

здійснюють так, щоб не порушити нормальну евакуацію людей, а в тих випадках, 

коли глядачі не знають про виникнення пожежі, дії пожежних підрозділів та 

пожежна техніка мають знаходитися поза їх зором. В цих умовах пожежні 

автомобілі встановлюють на найближчі вододжерела з боку сцени та прокладають 

магістральні рукавні лінії до службових входів сценічної частини. Стволи вводять 

через службові входи, бокові сходові клітки, що не зайняті евакуацією людей. 

Одночасно виділяють частину особового складу для подачі стволів від внутрішніх 

протипожежних кранів. 

Під час оперативного розгортання та подачі стволів на височінь 
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першочергово використовують сухотруби, стаціонарні зовнішні пожежні сходи, 

автодрабини та колінчаті автопідіймачі. 

В тих випадках, коли під час виникнення пожежі видовищна установа не 

працювала або після закінчення евакуації глядачів для прокладання рукавних ліній 

та вводу стволів на гасіння використовують основні і запасні виходи та входи. 

 

3.3. Гасіння пожеж у сценічній частині 

Гасіння пожеж у трюмах схоже на гасіння пожеж у підвалах будівель. Для 

вводу вогнегасних засобів для гасіння трюмів, як правило, використовують ланки 

ГДЗС. Стволи на гасіння подають з бокових сходових кліток та через безпосередні 

входи до трюму з боку планшета сцени, а також одночасно на захист планшета, 

щоб не допустити розповсюдження вогню на підвісні  декорації, галереї і 

колосники та інші суміжні приміщення. За наявністю входів до трюму з обох боків 

сценічної частини вогнегасні засоби подають з двох напрямків одночасно. Під час 

ліквідації горіння в середині трюмів стволи вводять на забезпечення збереження 

механізмів поворотного круга, підйому декорацій, піднімання та опускання ділянок 

планшета сцени, а також на захист від деформації металевих несучих каркасів. 

Якщо склалася загроза розповсюдження вогню на сцену, стволи вводять на захист 

планшета сцени, особливо над місцем горіння в трюмі, одночасно піднімають 

підвісні декорації угору з планшета сцени, видаляють декорації та бутафорію і 

розкривають його ділянки для введення вогнегасних засобів до осередків горіння. 

Гасіння пожеж на планшеті сцени здійснюють за допомогою водяних 

струменів зі стволів РС-70 та лафетних. За відсутністю протипожежної завіси 

стволи вводять першочергово з боку залу для глядачів, подають стволи на захист 

робочих галерей, колосників та карманів сцени, а потім до трюму та суміжних 

приміщень. Кількість стволів для гасіння розраховують, виходячи з інтенсивності 

подачі води, яка дорівнює 0,2 л\(м2с). Для гасіння та захисту матерчастих декорацій 

доцільно використовувати водяні розчини змочувачів, які в значній мірі 

ефективніші за воду. 

Основним завданням під час гасіння пожеж на планшеті сцени, якщо 
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портальний проріз відкритий, є ліквідація горіння на планшеті сцени та захист залу  

і колосників. 

Для подавання стволів на захист колосників використовують ланки та 

відділення газодимозахисників, які вводять стволи, як правило, РС-70 від 

пожежних машин боковими сходовими клітками або зовнішніми стаціонарними 

пожежними драбинами на робочі майданчики та галереї. За наявністю на галереях 

стаціонарних лафетних стволів або внутрішніх пожежних кранів їх використовують 

першочергово. Для захисту бокових карманів використовують водяні завіси 

дренчерних систем або подають стволи від внутрішніх пожежних кранів. Під час 

загоряння підвісних декорацій та завіс їх опускають на планшет сцени і ліквідують 

горіння, а ті, що не горять, піднімають угору до колосників та захищають водяними 

струменями. Для роботи з підвісними декораціями залучають обслуговуючий 

персонал або працівників місцевої пожежної охорони. 

Під час гасіння пожеж на планшеті сцени в таких випадках можуть 

створюватися оперативні ділянки з гасіння безпосередньо на планшеті з боку 

бокових карманів та з захисту залу для глядачів, колосників та трюму. 

Якщо пожежа на планшеті сцени виникла за відсутністю протипожежної 

завіси та сил і засобів для її гасіння недостатньо, а в залі  знаходиться багато 

людей, яких необхідно евакуювати, то КГП приймає рішення розкрити димові 

люки у покритті сцени. Коли димові люки відчинені, то різко знижується небезпека 

швидкого розповсюдження вогню та диму до залу, бокових карманів та інші 

суміжні приміщення. Димові люки доцільно також відчиняти після локалізації 

пожежі в процесі її догашування для видаляння диму і ліквідації прихованого 

горіння на сцені та в інших прилеглих приміщеннях, а також для остаточного 

провітрювання сценічної частини після ліквідації пожеж. 

Під час виникнення пожежі на планшеті сцени, коли портальний проріз 

закритий протипожежною завісою, основні сили та засоби зосереджують та вводять 

на гасіння з боку бокових сходових кліток та карманів для гасіння декорації і на 

захист колосників, а також подають резервні стволи для захисту трюму та з боку 

залу для глядачів від внутрішніх пожежних кранів для додаткового охолодження 
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завіси та запобігання розповсюдженню вогню до залу через оркестрову яму та 

пункт керування освітленням і на горище залу. Інтенсивність подачі води для 

охолодження протипожежної завіси має дорівнювати не менше, ніж 1 л\(м2с). 

Для гасіння колосників стволи подають боковими сходовими клітками та 

зовнішніми стаціонарними пожежними сходами, що мають виходи на робочі 

майданчики та галереї, а також використовують автодрабини та колінчаті 

автопідіймачі. Вводять стволи на захист спалимого покриття сцени, горищевого 

приміщення залу для глядачів, а також на планшет сцени для догасіння завіс, що 

горять та падають, підвісних декорацій та частин колосників. В таких умовах 

першочергово використовують стаціонарно встановлені стволи та внутрішні 

пожежні крани на робочих майданчиках, галереях та сходових клітках. При цьому 

розставлення стволів має забезпечувати одночасне гасіння колосників за всією 

площею та захист підвісних декорацій. Для подачі стволів на планшет сцени 

використовують внутрішні пожежні крани, а також, якщо необхідно, стволи РС-50, 

РСК-50 від пожежних машин. В таких умовах з планшета сцени евакуюють усі 

декорації та бутафорію, а декорації та завіси, що підвішені, опускають на планшет 

сцени і видаляють до безпечного місця. Якщо неможливо евакуювати громіздкі 

меблі та бутафорію, їх захищають від води, що проливається, брезентами та 

іншими покривалами. Оперативні ділянки на таких пожежах можуть утворювати з 

боку бокових сходових кліток, на планшеті сцени, на покритті та горищі залу для 

глядачів. 

 

3.4. Гасіння пожеж у залі для глядачів 

Під час виникнення пожежі в залі для глядачів першочергово вводять водяні 

струмені до осередку горіння, щоб запобігти розповсюдженню вогню через 

портальний проріз на сцену та на захист горища залу, а потім на захист інших 

суміжних приміщень, особливо розташованих на верхніх поверхах за лоджіями та 

балконами. Якщо є протипожежна завіса, її негайно опускають та вводять водяні 

струмені для його інтенсивного охолодження. За відсутністю протипожежної завіси 

негайно вводять стволи РС-70 та лафетні з боку сценічної частини, щоб запобігти 
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розповсюдженню вогню на сцену. Кількість стволів для гасіння пожежі в залі  та 

суміжних з ним приміщеннях має бути таким, щоб забезпечити подавання води з 

інтенсивністю не менш 0,15 л\(м2с). 

Для захисту підвісних перекриттів зі спалимих матеріалів вводять резервні 

стволи з балконів та ярусів, а також на горище залу. Розставлення стволів 

здійснюють так, щоб їх струмені могли надійно захистити будь-яку частину 

підвісного перекриття. До горищевого приміщення вводять переважно стволи РС-

50 і РСК-50, ретельно слідкують за тим, щоб не трапилася деформація несучих 

конструкцій та обвалення горищевого перекриття над зоною горіння. Під час 

пожежі у залі для глядачів ретельно перевіряють системи вентиляції та повітряного 

опалення, припиняють їх роботу, а якщо необхідно, розкривають окремі ділянки 

повітропроводів та збірників для запобігання прихованому поширенню вогню. 

Якщо існує загроза розповсюдження вогню повітропроводами, їх заповнюють 

повітряно-механічною піною середньої кратності. 

Евакуацію людей та гасіння пожеж у будинках культури та клубах 

здійснюють таким же чином, як і в театрах, де немає протипожежної завіси. Разом з 

тим, під час пожеж у будинках культури та клубах люди можуть знаходитися не 

тільки у залах для глядачів, але і в читацьких залах бібліотек, виставочних залах та 

приміщеннях, де розташовані різні гуртки тощо. Тому під час пожеж КГП має 

організувати евакуацію людей не тільки з залу для глядачів, але й виділити частину 

сил та засобів для видаляння людей з цих приміщень. 

Гасіння пожеж у видовищній частині здійснюють за допомогою струменів 

води із стволів РС-70 та лафетних. Першочергово стволи подають на захист шляхів 

евакуації. Для гасіння та захисту підбаневого обладнання стволи піднімають на 

верхні частини трибун, яруси та балкони. До закінчення евакуації глядачів стволи 

вводять через службові входи та з боку підсобних приміщень цирку. В процесі 

гасіння пожеж у видовищній частині проводять розкриття конструкцій та 

повітропроводів, щоб не допустити швидкого розповсюдження вогню 

порожнинами конструкцій та на покриття. 

Якщо на пожежі склалася очевидна загроза від вогню та диму цирковим 
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тваринам, КГП має ввести достатню кількість стволів на стримання поширення 

вогню до закінчення  їх евакуації. Евакуацію тварин, як правило, здійснюють у 

клітках та інших пристосуваннях артисти та обслуговуючий персонал цирку надвір 

до безпечних місць. Якщо є необхідність прискорення евакуації, КГП може 

виділити частину особового складу. 

Під час гасіння пожеж у залах для глядачів кінотеатрів стволи РС-70 та РС-

50 вводять через службові входи з боку вестибюлів. Глядачів евакуюють у двох 

напрямках: із залу  через евакуаційні виходи безпосередньо надвір, а глядачів, що 

чекають наступного сеансу, - з вестибюлів та інших приміщень через основні входи 

кінотеатру. 

Під час гасіння пожеж у видовищних установах особовий склад пожежних 

підрозділів має суворо дотримуватися правил техніки безпеки. На крупних та 

складних пожежах КГП може призначити та включити до складу штабу 

пожежогасінняя відповідального за техніку безпеки з числа начскладу. Він повинен 

суворо слідкувати, щоб особовий склад, що працює на висоті, надійно страхувався 

та дотримувався застережних заходів. Робота з гасіння та рятування людей у дуже 

задимлених приміщеннях має здійснюватися ланками та відділеннями ГДЗС, які 

повинні бути проінструктовані про заходи техніки безпеки та суворо їх 

дотримуватися, не допускаючи роботи особового складу без ізолюючих протигазів 

у задимлених приміщеннях. Під час роботи особового складу на планшеті сцени, у 

глядацькій частині цирків, у трюмах та інших місцях запобігати нещасним 

випадкам від падіння підвісних декорацій та їх противаг, які у випадках обривання 

можуть пробивати планшет сцени та падати до трюму, а також від обвалення 

частин колосників, люстр, підбаневих пристроїв у цирках та ін. Якщо склалася 

загроза обвалення колосників, покриттів сцени, підвісних перекриттів залів тощо, 

необхідно своєчасно вивести особовий склад до безпечних місць. Місця 

конструкцій, що обвалилися, люки та місця, де розкривався планшет сцени, позиції 

робіт на горищі освітлюють прожекторами, а якщо необхідно, виставляють пости з 

числа пожежних для попередження про небезпеку. 



 

     

НУЦЗУ.2.15.02.70.ПтаРП.РПЗ 
Лист  

     
39 

Зм Лис № докум. Підп. Дата 

 

Начальники бойових дільниць та командири на позиціях робіт мають 

постійно слідкувати за поведінкою конструкцій, повідомляти про небезпеку та 

вживати необхідні заходи безпеки. Під час гасіння пожеж необхідно вимикати 

електричні мережі та установки, не зосереджувати людей на підвісних перекриттях 

підгорілих конструкцій, ділянках покриттів та інших місцях можливого обвалення. 

 

3.5. Обґрунтування тактичного задуму 

З метою розробки тактичного задуму гасіння пожежі, а також для найбільш 

якісного прогнозування можливої обстановки на пожежі необхідно: 

а) прогнозувати можливі варіанти розвитку пожежі по середнім статистичним 

даним для подібних об'єктів; 

б) вибрати найбільше складний варіант із погляду організації евакуації людей 

та гасіння пожежі. 

На підставі прогнозу обстановки на пожежі визначаються основні параметри 

її гасіння. При цьому з'являється можливість оцінити умови оперативної роботи 

підрозділів ДСНС України в конкретних умовах. 

Як показує статистика, 60-70% усіх пожеж у культурно-видовищних 

установах виникає на сцені. Швидкому розвитку пожеж на сцені сприяє її обсяг, 

наявність великої кількості горючих матеріалів і утворення могутніх конвективних 

потоків. 

Аналіз і прогнозування обстановки на пожежі будемо проводити, виходячи з 

конкретних планувальних рішень будинку. 

Пожежа виникає в день, під час проведення концерту. На сцені (у центрі 

поворотного кола) при відкритому портальному прорізі. При цьому відбувається 

поширення пожежі у глядацький зал. Система пожежної автоматики не спрацьовує. 

Лінійна швидкість поширення вогню на планшеті сцени досягає 3, а по 

декораціях нагору – 6 м/хв. 

При пожежах на сцені швидкість вигоряння дерев'яних конструкцій і 

декорацій складе в середньому до 80 кг/м2·год, а температура в зоні горіння 
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досягне 1100-1200C. У цих умовах металеві конструкції швидко прогріваються і 

тому через 15-20 хвилин після початку пожежі можливе обвалення покриття сцени. 

Під час розвитку пожежі створюється загроза поширення вогню і диму в 

глядацьку залу. У цих умовах глядацька зала, як показує практика, заповниться 

димом протягом 7-10 хвилин. При горінні декорацій і бутафорій, виготовлених із 

синтетичних матеріалів, продукти згоряння будуть містити велику кількість 

токсичних речовин. Якщо в глядацькій залі будуть знаходитися люди, то вже через 

3 хвилини з початку інтенсивного горіння може створитися погроза їхнього життя. 

Конвективні потоки продуктів згоряння і вогонь швидко перемістяться в глядацьку 

залу і створять погрозу горищному перекриттю і горищу. 

 

3.6. Розрахунок сил та засобів для гасіння ймовірної пожежі 

При визначенні зростання площі пожежі на момент зосередження сил та 

засобів необхідно враховувати, що в перші 10 хвилин від початку розвитку пожежі 

лінійну швидкість (0,5vл). Через 10 хвилин і до моменту введення засобів гасіння 

першими підрозділами, що прибули на пожежу, лінійна швидкість при розрахунку 

береться рівною табличній, з моменту введення перших засобів гасіння до моменту 

локалізації пожежі вона знову приймається рівною 0,5vл. Виходячи з табличних 

даних (Довідник КГП, табл. 1.6), лінійна швидкість поширення горіння – 1,0-3,0 

м/хв. Приймаємо лінійну швидкість рівною 3,0 м/хв. 

При виникненні пожежі на сцені (у центрі) при відкритому портальному 

прорізі і, приймаючи в увагу середньостатистичні дані щодо часу до повідомлення 

про пожежу пов , що дорівнює 2 хвилини, оскільки пожежа виникла під час 

проведення концерту, що обумовлює наявність людей в глядацькій залі, 

визначаємо радіус пожежі на момент введення стволів на гасіння: 

врлvR  5,0        (3.1) 

де вр  - час вільного розвитку пожежі. 

Час вільного розвитку пожежі складається з часу виявлення пожежі, 

повідомлення про пожежу, збору особового складу підрозділу за сигналом 
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«Тривога», слідування до місця виклику та оперативого розгортання. Визначимо 

час вільного розвитку пожежі 

слорзбповвр       (3.2) 

де пов  - час до повідомлення про пожежу ( 1 ), хв.; 

зб  - час збору підрозділу по тривозі, хв.; 

сл  - час проходження підрозділу до місця виклику, хв.; 

ор  - час оперативого розгортання, хв. 

Час слідування визначається за формулою: 

3,5
45

60460








ср
сл

v

L
  хв.,    (3.3) 

де L – відстань від місця дислокації підрозділу до місця виклику, км; 

vср – середня швидкість руху пожежних автомобілів, км/ч. 

3,113,5312  слорзбповвр  хв., (3.4) 

тоді радіус пожежі R дорівнює 

9,183,131035,0105,0 10  врлл vvR  м 

Оскільки сценічна частина має розмір 18×12 метрів, а пожежа виникла у 

центрі поворотного кола (центр поворотного кола знаходиться на відстані 9 метрів, 

від краю сценічної частини), то пожежа поширилась до протипожежних стін та 

вийшла в глядацьку залу. Форму поширення пожежі визначаємо, як прямокутну.  

Визначаємо площу пожежі. Розміри прямокутника – 18×24 м.,  

де 24 м – пожежа вийшла на 12 метрів в глядацьку залу, глибина сцени – 12 

м. 

4322418  baSï  м2,     (3.5) 

де Sп – площа пожежі, м2; 

a – ширина прямокутника; 

b – довжина прямокутника. 
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Проведемо розрахунок площі гасіння. Вирішальний напрямок гасіння 

пожежжі зі сторони глядацької зали. Глибина гасіння ручних пожежних стволів 

дорівнює 5 метрам. 

негаспгас SSS       (3.6) 

де - негасS - площа, де гасіння не відбувається. 

)( hbaSнегас       (3.7) 

де h – глибина гасіння стволів, 5 метрів. 

342)524(18)(  hbaSнегас  м2. 

Тоді площа гасіння дорівнює 

90342432  негаспгас SSS  м2 

Визначимо потрібну витрату вогнегасник засобів на гасіння пожежі, захист 

сусідніх приміщень, частин будівлі. 

Обчислимо потрібні витрати вогнегасник речовин для гасіння 

гас
потргас

гас
потр ISQ       (3.8) 

де гас

потрI  - інтенсивність подачі вогнегасник засобів для гасіння пожежі, 

приймаємо рівним 0,2 (Довідник РТП, табл. 4.22 – культурно-видовищні заклади, 

сценічна частина). 

182,090  гас
потргас

гас
потр ISQ  л/сек  (3.9) 

Визначимо кількість приладів для подачі вогнегасник речовин для гасіння 

34,2
4,7

18


ств

гас
потрг

ств
Q

Q
N ствола «А»  (3.10) 

де ствQ  - витрати води зі ствола л/сек. 

Визначимо фактичну витрату води на гасіння пожежі 

2,2234,7  ствств
гас
фак

QNQ  л/сек  (3.11) 

Обчислимо потрібні витрати вогнегасник речовин для захисту будівлі 

655,525,02,2225,0  гас
потр

зах
потр QQ  л/сек  (3.12) 
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Для захисту будівлі та споруд використовуємо стволи типу СРК-50, РСП-50 – 

стволи «Б». 

Визначимо кількість приладів для подачі вогнегасник речовин для захисту 

будівлі 

25,1
7,3

5,5


ств

зах
потрзах

ств
Q

Q
N ствола «Б»   (3.13) 

За результатами аналітичного розрахунку на гасіння пожежі необхідно 3 

ствола «А» та на захист - 2 ствола «Б». 

Враховуючи складну оперативно-тактичну обстановку на пожежі: складна 

планіровка будівлі, велика кількість глядачів, сильне задимлення, велика швидкість 

розповсюдження фронту пожежі. Необхідно ввести на гасіння пожежі – 2-а ствола 

зі сторони карманів сцени, 4-и ствола зі сторони глядацького залу. На захист 

подаємо стовли: в підвал, на другий, третій поверхи, по автодрабині  на покрівлю, 

на охолодження стін тильної сторони сцени та стін карманів сцени. 

Тому фактично на захист подаємо 7 стволів «Б». 

Гасіння пожежі, через задимлення, проводиться ланками ГДЗС, стволи на 

захист будівельних конструкцій, зі сторони карманів також подаються ланками 

ГДЗС.  

4,4464,7  ствств
гас
фак QNQ л/сек  (3.14) 

Обчислимо фактичні витрати вогнегасник речовин для захисту будівлі 

9,257,37  ствств

зах

фак QNQ  л/сек   (3.15) 

Визначимо фактичні витрати води на гасіння пожежі та на захист будівлі 

3,709,254,44  гас

фак

зах

фак

заг

фак QQQ л/сек   (3.16) 

Визначимо кількість основних пожежних автомобілів необхідних для 

забезпечення подачі вогнегасячих речовин на гасіння пожежі, виходячи з того, що 

оптимальна робота пожежного насосу автомобіля при подачі 29,6 л/сек. 

34,2
6,29

3,70


оптим

нас

заг

фак

па
Q

Q
N  пожежних автомобіля  (3.17) 
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Визначимо необхідну кількість особового складу за визначеною схемою 

оперативого розгортання, нормативну необхідну кількість особового складу 

визначаємо згідно (Довідника КГП, табл. 5.2) 

544519243336

233 """"""/



 зврозгКПППБ

зах

Бств

зах

Бств

гас

Аствсо NNNNNNNN
 чоловік  (3.18) 

де гас

АствN ""  - кількість пожежних-рятувальників для подачі ствола «А», виходячи 

з того що стволи «А» подає ланка ГДЗС, то її мінімальна кількість 3 чоловіка; 

зах

БствN ""  - кількість пожежних-рятувальників для подачі ствола «Б»; 

ПБN  - кількість пожежних-рятувальників на посту безпеки; 

розгN  - кількість пожежних рятувальників при роботі на розгалужені; 

звN  - кількість зв’язкових – приймаємо: один на оперативну ділянку – гасіння, 

захист, один на евакуацію, один начальнику штабу. 

Визначаємо кількість відділень 

145,13
4

54

4

/  сo
від

N
N  відділень   (3.19) 

 

3.7. Рішення першого керівника гасіння пожежі 

Аналітичний розрахунок визначення необхідної кількості сил та засобів 

показав, що на гасіння ймовірної пожежі необхідно 6 стволів «А»: 2-а ствола зі 

сторони карманів сцени, 4-и зі строни глядацького залу. Стволи на гасіння пожежі 

подаються ланками ГДЗС. На захист необхідно подати 7 стволів «Б»: в підвал, на 

другий, третій поверхи, по автодрабині  на покрівлю, на охолодження стін тильної 

сторони сцени та стін карманів сцени. Стволи на захист будівельних конструкцій, 

зі сторони карманів також подаються ланками ГДЗС. 

Під час гасіння пожежі, працює 9 ланок ГДЗС, тому при введенні сил та 

засобів необхідно крім ПБ виставити КПП. 

У випадку виникнення пожежі, на данний об’єкт автоматично подається 

підвищенний номер № 2. 

За другим номером прибувають 4-ри відділення на основних ПА: 

ДПРЧ-25 – 1-е відділення нга АЦ. 
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ДПРЧ-19– 1-е відділення нга АЦ. 

ДПРЧ-3 – 1-е відділення нга АЦ. 

ДПРЧ-1– 1-е відділення нга АЦ. 

Згідно з додатком до розкладу виїзду, диспетчер ОДС ОКЦ висилає АД-30 

ДПРЧ-2. 

За результатами проведення розвідки, КГП підвищує номер виклику до 

«Пожежа №3», за яким додатково прибувають 2-а відділення на АЦ (ДПРЧ-1, 

ДПРЧ-3). 

Наявні сили та засоби: 6-ть відділень на АЦ та 1-е на АД. 

ДПРЧ-25 – 1 АЦ. Встановлює АЦ біля лівого запасного виходу з фойе. 

Проводе розвідку ланкою ГДЗС, с наступним поданням ствола «А» на гасіння 

пожежі. Забезпечує евакуацію глядачів. 

ДПРЧ-19 – 1 АЦ. Встановлює АЦ біля центрального входу в театр. Від 

розгалуження ДПРЧ-25, ланкою ГДЗС подає ствол «А» на гасіння пожежі в 

глядацбкому залі. Забезпечує евакуацію глядачів. 

ДПРЧ-3 – 2 АЦ.  

1-ше відділення. Встановлює А на ПГ. Прокладає магістральну лінію до АЦ 

ДПРЧ-25, забезпечує подачу води. Від розгалуження ДПРЧ-25, ланкою ГДЗС подає 

ствол на гасіння глядацької зали. Забезпечує евакуацію глядачів. 

2-ге відділення. Встановлює АЦ в резерв. Від розгалуження ДПРЧ-25, 

ланкою ГДЗС, через склад декорацій, подає ствол «А» на гасіння пожежі 

ар'єрсцени. 

ДПРЧ-1 – 2 АЦ.  

1-ше відділення. Встановлює АЦ на ПГ. Прокладає магістральну лінію до АЦ 

ДПРЧ-19, забезпечує подачу води. Від розгалуження ДПРЧ-19, ланкою ГДЗС подає 

ствол на гасіння глядацької зали. Забезпечує евакуацію глядачів. 

2-ге відділення. Встановлює АЦ на ПВ. Прокладає магістральну лінію від АЦ 

1-го відділення ДПРЧ-1. Ланкою ГДЗС подає ствол «А» через склад декорацій на 

на гасіння ар'єрсцени. За необхідності проводить пошуково-рятувальні роботи.  

ДПРЧ-2 – 1 АЦ, 1 АД. 
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1-ше відділення. АЦ в резерв. Прокладає магістральну лінію від АЦ ДПРЧ-1. 

Ланкою ГДЗС із стволом «Б» проводить розвідку та захист підвального 

приміщення під сценою. 

2-ге відділення. Встановлює АД біля правого запасного виходу з фойе. 

Забезпечує проведення рятувальних робіт. Подачу стола «Б» на захист покрівлі.  

 

3.8. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання 

Для подачі води, під час гасіння пожежі або ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації або гасінні пожежі, може використовуватись різне 

устаткування: насоси встановлені на аварійно-рятувальних і пожежних 

автомобілях, насоси встановлені на пожежних мотопомпах. Пожежні рукава та 

рукавне обладнання, які входять в стандартну комплектацію пожежних 

автоцистерн. 

Пожежні рукава поділяються на всмоктувальні й напірні. Всмоктувальні 

рукава служать для забору води з відкритих вододжерел або з водопроводу до 

пожежного насосу, напірні — призначені для подачі води під тиском від насосу до 

місця гасіння пожежі або ліквідації наслідків НС.  

У підрозділах ДСНС України всмоктувальні й напірно-всмоктувальні рукава, 

використовуються довжиною 2 й 4 метри. 

Всмоктувальні рукава виготовляються діаметром 100, 125, 200 мм, а напірно-

всмоктувальні тільки 75 мм. 

Розміри й основні параметри рукавів наведені в таблиці 3.1. 

Таблиця 3.1 

Розміри та основні параметри всмоктувальних пожежних рукавів 

Тип 

рукава 

Внутр. 

діаметр, 

мм 

Довжина 

рукава, м 

Довжина 

манжети, 

мм 

Маса 

рукава, 

кг не 

більше 

В 

100±1,0 
2,0±0,1 

100±25 
4,5 

4,0±0,1 9,0 

125±1,0 
2,0±0,1 

150±25 
6,3 

4,0±0,1 12,6 

200±1,0 
2,0±0,1 

200±25 
11,5 

4,0±0,1 23,0 

НВ 75±1,0 
2,0±0,1 

100±25 
3,1 

4,0±0,1 6,2 
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Напірні пожежні рукава, у залежності від матеріалу, із якого виготовлено 

рукавний чохол, можна поділити на наступні групи: не прогумовані, що 

виготовляються з обчісної або льняної пряжі; прогумовані; латексні, полімерні. 

Напірні пожежні рукава поділяють на типи, у залежності від галузі 

використання. Типи пожежних рукавів наведені в таблиці 3.2. Основні параметри 

та розміри напірних пожежних рукавів наведені в таблиці 3.3. 

Таблиця 3.2 

Типи напірних пожежних рукавів 

Тип 

рукава 

Галузь використання Температура 

експлуатації 

1 2 3 

Т 
Пожежна техніка (автомобілі та мотопомпи). Виконання У. Категорія виробу 1-5 

згідно з ДЕРЖСТАНДАРТ 15150 

Від мінус 45 ºC 

до 45ºC 

К 
Внутрішні пожежні крани. Виконання У. Категорія виробу 3-5 згідно з 

ДЕРЖСТАНДАРТ 15150 

Від мінус 20 ºC 

до 40ºC 

ВТ 
Пожежні автомобілі (для насосів високого тиску). Виконання У. Категорія виробу 

1-5 згідно з ДЕРЖСТАНДАРТ 15150 

Від мінус 45 ºC 

до 45ºC 

Л 
Лісове господарство. Виконання У. Категорія виробу 1-5 згідно з 

ДЕРЖСТАНДАРТ 15150 

Від мінус 45 ºC 

до 45ºC 

Таблиця 3.3 

Основні параметри та розміри напірних пожежних рукавів 

Тип 

рукава 

Внутрішній 

діаметр мм. 

Маса погонного 

метра, кг. 

Т 25,0  ± 0,1 0,25 

38,0  ± 0,1 0,35 

51,0  ± 0,1 0,45 

66,0  ± 0,1 0,55 

77,0  ± 0,1 0,65 

89,0  ± 0,1 0,75 

110,0  ± 0,1 1,20 

150,0  ± 0,1 1,75 

К 38,0  ± 0,1 0,25 

51,0  ± 0,1 0,45 

66,0  ± 0,1 0,60 

ВТ 25,0  ± 0,1 0,40 

Л 25,0  ± 0,1 0,30 

38,0  ± 0,1 0,40 

 

З’єднувальні головки призначені для швидкого герметичного з’єднування 

пожежних рукавів, а також приєднання їх до рукавного обладнання. 

В залежності від виду обладнання з яким вони працюють з’єднувальні 

головки можна поділити на два види: 

1. З’єднувальні головки, що працюють під розрідженням;  

2. З’єднувальні головки, що працюють під тиском. 
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В залежності від конструкції з’єднувальні головки існують п’яти типів: 

головки рукавні, головки – заглушки, головки муфтові, головки цапкові, головки 

перехідні. 

Діаметри з’єднувальних головок різних видів відрізняються. Так 

усмоктувальні з’єднувальні головки мають діаметри 80, 100, 125 мм. Напірні 

з’єднувальні головки, крім перехідної, мають діаметри 25,38,50,70,80,90,110,150 

мм. Перехідні головки мають маркування в якому вказується два діаметри – різні 

діаметри які за допомогою з’єднувальної головки можна з’єднати між собою. ГПН 

– 25х50, 38х50, 70х50, 80х50, 80х70, 80х90, 80х110, 110х150 мм. 

Ствол пожежний ручний РСК-50 (пожежна арматура) на три положення, 

призначений для формування та направлення суцільного і розпиленого струменя 

води, а також для перекриття потоку води. Дане пожежне обладнання широко 

застосовуються в пожежних автомобілях, на мотопомпа і в внутрішніх пожежних 

кранах (пожежних шафах). 

Табл. 3.4 

Технічні характеристики ручного пожежного ствола РСК-50 

Рабочий тиск, МПа, (кгс/см2) 0,4-0,6 (4-6) 

Витрати води компактного (суцільного) струменю, л/с 2,7 

Витрати води розпиленого струменю, л/с 2,0 

Діаметр вихідного отвору насадки, мм 12 

Дальність компактного водяного струменя (максимальна по крайнім краплям), 

м, не менше: 

30 

Дальність розпиленого водяного струменя (максимальна по крайнім краплям), 

м, не менше: 

11 

Мінімальний кут факелу розпиленого струменя, рад, м. (градус), не менше: 0,70 (40) 

Максимальний кут факелу розпиленого струменя, рад, м. (градус), не менше: 1,22 (70) 

Довжина ствола L, мм, не більше 360 

Висота ствола L, мм, не більше 140 

Маса, кг, не більше 1,95 

Умовний прохід з'єднувальної головки, мм 50 

 

Ствол пожежний ручний РСП-50, РСП-70 (пожежна арматура) на три 

положення, призначений для формування та направлення суцільного і розпиленого 

струменя води, а також для перекриття потоку. Дані стволи, широко 

застосовуються в пожежних автомобілях, на мотопомпа і в внутрішніх пожежних 

кранах (пожежних шафах). 
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Табл. 3.5 

Технічні характеристики ручного пожежного ствола РСП-50, РСП-70 

Найменування пожежного обладнання РСП-50 РСП-70 

Рабочий тиск, МПа, (кгс/см2) 0,4-0,6 (4-6) 0,4-0,6 (4-6) 

Витрати води компактного (суцільного) струменю, л/с 2,7 7,4 

Витрати води розпиленого струменю, л/с 2,0 7,0 

Діаметр вихідного отвору насадки, мм 12 19 

Дальність компактного водяного струменя (максимальна по 

крайнім краплям), м, не менше: 

30 32 

Дальність розпиленого водяного струменя (максимальна по 

крайнім краплям), м, не менше: 

11 9 

Мінімальний кут факелу розпиленого струменя, рад, м. 

(градус), не менше: 

0,70 (40)) 0,70 (40) 

Максимальний кут факелу розпиленого струменя, рад, м. 

(градус), не менше: 

– – 

Довжина ствола L, мм, не більше 350 390 

Висота ствола L, мм, не більше 140 170 

Маса, кг, не більше 1,45 1,6 

Умовний прохід з'єднувальної головки, мм 50 70 

 

Рукавні триходові розгалуження РТ-70 і РТ-80 (пожежна арматура) 

призначені для поділу потоку магістральної лінії і регулювання кількості води, що 

подається до місця пожежі. Дане пожежне обладнання пріменяєтся на пожежних 

автомобілях і мотопомпах. 

Табл. 3.6 

Технічні характеристики розгалуджень РТ-70, РТ-80 

Найменування пожежного обладнання РТ-70 РТ-80 

Рабочий тиск, МПа, (кгс/см2) 1,2 (12) 1,2 (12) 

Умовний прохід вхідного патрубку, мм 70 80 

Умовний прохід вихідного центрального патрубку, мм 70 80 

Умовний прохід вихідних бокових патрубків, мм 2х50 2х50 

Мінімальний хід затворного клапану виходного патрубку Ø 

50, мм 

35 35 

Мінімальний хід затворного клапану вихідного патрубку Ø 

70, мм 

35 45 

Довжина, мм 320 375 

Ширина, мм 390 465 

Висота, мм 270 280 

Маса, кг, не більше 5,3 6,3 

Коеф. гідравлічного опору, не більше 2,0 1,5 
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4. Охорона праці 

Гасіння пожеж, проведення занять та навчань слід організовувати і 

здійснювати у суворій відповідності з вимогами Статуту дій у надзвичайних 

ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту, в частині забезпечення безпеки проведення робіт та Правил 

безпеки праці в органах та підрозділах ДСНС України. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час 

несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, 

катастроф і стихійного лиха (далі - аварій) керівний та начальницький склад 

підрозділів МНС України, зобов’язаний: 

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів; 

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації аварій; 

- вести безперервне спостереження особисто та через начальників 

оперативних ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями 

особового складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які 

запобігають нещасним випадкам; 

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 
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За необхідності при визначенні позицій ствольщиків керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що 

перебувають під високою напругою, а також у підземних спорудах метрополітену 

особовому складу підрозділів ДСНС України забороняється самовільно проводити 

будь-які самостійні дії щодо знеструмлення електроліній, електроустановок i 

застосування засобів пожежогасiння до отримання у встановленому порядку 

письмового допуску на гасіння пожежі від адміністрації об'єкта. 



 

     

НУЦЗУ.2.15.02.70.ПтаРП.РПЗ 
Лист  

     
52 

Зм Лис № докум. Підп. Дата 

 

Висновки 

В Дніпровському академічногому театруі драми і комедії допускаються 

численні порушення вимог нормативних документів, які можуть призвести до 

виникнення пожежі та не можливості проведення евакуації глядачів з будівлі 

театру.  

За результатами аналізу стану пожежної безпеки на об’єкті та планової 

перевірки, були розроблені заходи щодо його покращення: 

Дверні пройоми, на вихідних дверях зі сторони сценічної частини, не 

обладнані пристроями для самозачинення (п. 2.37 р. ІІІ ППБУ). 

Правий евакуацій вихід з сценічної частини захаращено (п. 2.37 р. ІІІ ППБУ). 

Вихідні двері цокольного поверху не обладнані внутрішніми запорами, що 

легко відчиняються (п. 2.37 р. ІІІ ППБУ). 

Дверні полотнища в дверному пройомі, на виході з цокольного поверху в 

глядацький зал самовільно зняті (п. 2.37 р. ІІІ ППБУ). 

Експлуатацію приміщення костюмерного складу, виходу на покрівлю, 

вентиляційної камери, електрощитової допускається без установки протипожежних 

дверей ІІ-го типу (п. 14.19. ДБН В.2.2-16-2005). 

Ворота лівого та правого карманів для зберігання декорацій не працюють (п. 

2.3 р. ІІІ ППБУ). 

Допускається експлуатація відголуджувальних та з’єднувальних коробок 

електрощитової, з кришками виконаними з горючих матеріалів, або взагалі без них 

(п. 6 р. VI ППБУ). 

Стіни в підвальному приміщенні мають отвори, які у залишились після 

проведення ремонту технологічних комунікацій (п. 1.24 р. IV ППБУ). 

Допускається експлуатація тимчасових електромереж теплопункті (п. 1.8 

р. IV ППБУ). 

Допускається експлуатація електросвітильників, які безпосередньо завішені 

на стумопровідному проводі в теплопункті (п. 1.18 р. IV ППБУ). 

У випадку виникнення пожежі ДПД не зможе організувати гасіння пожежі на 

етапі її розвитку, через велике горюче завантаження та відсутність засобів захисту 
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органів диханння. Через непрацюючу пожежну автоматику, час повідомлення про 

винекнення пожежі може бути досить великим. 

Все це може призвести до поширення пожежі на значну площу, задимлення 

та великої кількості травмованих та загиблих. 

Тому усунення порушень вимог пожежної безпеки необхідно виконати в 

повному обсязі та в найкоротший строк. 
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